

# СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НИЖНЕСОРТЫМСКИЙ

#### Сургутского района

#### Ханты – Мансийского автономного округа - Югры

#### РЕШЕНИЕ

05 апреля 2017 года п. Нижнесортымский

№ 147

Об отчете главы сельского поселения Нижнесортымский «О результатах деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2016 году»

В соответствии с уставом сельского поселения Нижнесортымский, решением Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский от 25.04.2012 № 140 «Об утверждении Порядка предоставления ежегодных отчетов главы сельского поселения Нижнесортымский»

Совет депутатов сельского поселения Нижнесортымский решил:

- 1. Одобрить отчет главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2016 году согласно приложению.
- 2. Признать деятельность главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2016 году удовлетворительной.
- 3. Настоящее решение разместить на официальном сайте администрации сельского поселения Нижнесортымский.

Глава сельского поселения Нижнесортымский

П.В. Рымарев

Приложение к решению Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский от 05 апреля 2017 года № 147

#### Отчет

главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2016 году

В соответствии со статьей 23 устава сельского поселения Нижнесортымский (далее – устав поселения) глава сельского поселения Нижнесортымский (далее – глава поселения), являясь высшим должностным лицом местного самоуправления, осуществляет ряд определенных полномочий.

При реализации полномочий в части подписания и обнародования в порядке, установленном уставом поселения, нормативных правовых актов, издания в пределах своей компетенции муниципальных правовых актов, принятия в пределах своих полномочий правовых актов по вопросам местного значения поселения, по вопросам организации работы администрации сельского поселения Нижнесортымский (далее – администрация поселения), установленные сроки были соблюдены.

В отчётном году было принято 700 муниципальных правовых актов, из них 52 правовых акта Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский (далее – Совет поселения), 30 постановлений главы поселения, 72 распоряжения администрации поселения, 546 постановлений администрации поселения. Из всего количества принятых правовых актов 126 носили нормативный характер, которые были направлены в установленные сроки в Управление государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – уполномоченный орган) с целью включения их в регистр муниципальных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Всего в течение 2016 года управлением государственной регистрации актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского нормативных правовых автономного Югры направлено 2 экспертных заключения о округа несоответствии законодательству и уставу поселения решения Совета поселения от 28.06.2012 № 143 «Об утверждении Положения о размере денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе в сельском поселении Нижнесортымский, и порядке его осуществления» и постановления администрации поселения от 19.09.2012 № 225 «Об утверждении Положения о создании условий для массового отдыха жителей сельского поселения Нижнесортымский и организации обустройства мест массового отдыха населения». результат рассмотрения экспертное По одно заключения удовлетворено полностью, одно – частично.

В 2016 году было обжалован 1 муниципальный правовой акт о признании его недействующим. Судебных решений о признании муниципальных правовых актов противоречащих законодательству не имеется.

Глава поселения осуществляет функции работодателя по отношению к муниципальным служащим администрации поселения, лицам, не замещающим муниципальной службы И исполняющим обязанности техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский, рабочих администрации поселения в соответствии с установленным законодательством порядке. В 2016 году за исполнение возложенных служебных обязанностей ненадлежащее дисциплинарной ответственности привлечен 1 муниципальный служащий.

В целях осуществления полномочий по организации подготовки, переподготовки и повышения квалификации муниципальных служащих в отчётном году за счет местного бюджета обучены 5 муниципальных служащих, из них 1 также прошел курсы повышения квалификации за счет окружного бюджета.

В целях реализации Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и самоуправления», местного сети Интернет функционирует В официальный сайт администрации сельского поселения Нижнесортымский. В 2016 году разработан новый официальный сайт администрации сельского поселения Нижнесортымский, который в полной мере отвечает требованиям законодательства и более удобный для пользователей. Здесь ежедневно размещаются различные объявления, муниципальные правовые акты и масса другой полезной информации.

С целью реализации права граждан на обращения в органы местного самоуправления на официальном сайте действует Интернет-приёмная, посредством которой граждане могут обратиться к главе поселения с предложениями, заявлениями, жалобами. В течение 2016 года поступило 2 интернет – обращения.

Всего за отчётный период главой поселения рассмотрено 21 письменное обращение граждан, из них коллективных обращений - 10, повторных - 1. При этом 5 обращений были рассмотрены положительно, на 16 обращений даны аргументированные разъяснения. На личных приёмах главой поселения было принято 8 человек. Анализ обращений граждан выявляет 2 наиболее остро стоящие проблемы, как перед органом местного самоуправления, так и перед населением — это коммунально-бытовое обслуживание (15 обращений), жилищные вопросы (8 обращений). Всем заявителям даны ответы в установленные законом сроки.

#### Бюджетная политика

Бюджетная политика сельского поселения Нижнесортымский (далее – поселение) направлена на повышение качества жизни населения в поселении, обеспечение сбалансированности бюджета, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Бюджетный процесс осуществляется в установленном порядке. Для реализации бюджетного процесса администрацией поселения разработаны все необходимые муниципальные правовые акты.

Первоначально утвержденный бюджет поселения на 2016 год по доходам составил 142 470,3 тыс. рублей, по расходам – 152 470,3 тыс. рублей.

В течение отчетного года в результате изменений в доходной части бюджета поселения и участия в окружных и районных программах к декабрю 2016 года доходы увеличились на 6 706,7 тыс. рублей всего и утверждены в сумме 149 177,0 тыс. рублей, расходная часть - 163 006,6 тыс. рублей.

Источники финансирования дефицита бюджета поселения на конец отчетного года за счет остатка на 01.01.2017 года составили 9 666,8 тыс. рублей. Повышение доходной части бюджета произошло в основном за счет увеличения межбюджетных трансфертов — 11 миллионов 262,3 тыс. рублей (на исполнение целевых программ Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Сургутского района) и неналоговых доходов бюджета поселения — на 928,8 тысяч рублей. А по налоговым доходам произошло снижение на 5,5 млн. рублей за счет налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент на 2,4 млн.руб, за счет имущественных налогов — на 3,1 млн.рублей.

Бюджет поселения за 2016 год в части доходов исполнен на 95%, что в сумме составило 142 миллиона 415,6 тыс. рублей, при этом бюджетные назначения исполнены по всем видам налоговых и неналоговых доходов.

Основная доля доходов бюджета поселения приходится на налоговые доходы, их доля в общем объеме доходов бюджета поселения составляет 62,4%.

Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета поселения в отчетном году составила 35,9%.

Доля неналоговых доходов в структуре доходов бюджета за 2016 год составляет 1,7%.

В сфере формирования и исполнения бюджета задача администрации поселения - максимально использовать законодательство в части своих полномочий для мобилизации доходов в местный бюджет. С этой целью проводились следующие мероприятия, направленные на увеличение собственных налоговых и неналоговых доходов:

- в целях сокращения налоговой недоимки, способствующей пополнению доходной части бюджета поселения, осуществлялось взаимодействие с налоговым органом; проводятся совместные сверки с целью выявления юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории поселения и не вставших на налоговый учет в налоговом органе;
- по запросам администрации поселения, налоговый орган предоставляет информацию о налогоплательщиках, имеющих задолженность перед бюджетом поселения;
- проводилась разъяснительная работа с юридическими лицами, которые выплачивали заработную плату ниже прожиточного минимума, такие юридические лица приглашались на комиссию по проблемам оплаты труда и по легализации заработной платы;
- организуются и проводятся встречи жителей поселения со специалистами налогового органа;
- в результате проведенной совместной работы с руководителями юридических лиц, находящихся на территории поселения в доход бюджета

поступило 72,5 тыс. рублей задолженности по имущественным налогам работников данных предприятий;

- ведется постоянный контроль за исполнением муниципальных контрактов, предъявляются финансовые санкции к подрядчикам, нарушающим условия их выполнения.

Так, за 2016 год удалось привлечь в доход бюджета поселения дополнительно 165,2 тыс.руб. от денежных взысканий (штрафов) при нарушении условий муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд поселения.

Расходная часть бюджета поселения включает в себя:

- 1) расходы, связанные с решением вопросов местного значения, установленные действующим законодательством;
- 2) расходы, связанные с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления.

Расходная часть бюджета поселения за 2016 год исполнена на 90%, что в сумме составило 146 578,4 тыс. рублей, а именно исполнение по разделам расходной части составило:

- 01 общегосударственные вопросы 94%, 35 566,7 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 24%);
- 02 национальная оборона 100%, 1519,6 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 1%);
- 03 национальная безопасность 64% 354,6 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 0,2%);
- 04 национальная экономика 89% 11 912,1 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 8%);
- 05 жилищное хозяйство 60% 7 188,7 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 5%), в том числе:
- капитальный ремонт и подготовка к зиме жилищного фонда 336,1 тыс. рублей;
  - взносы на капитальный ремонт -230,3 тыс. рублей;
  - мероприятия по содержанию жилищного фонда -1 149,4 тыс. рублей;
  - субсидии юридическим лицам 5 472,9 тыс. рублей;
- благоустройство 87% 5 681,1 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 4%);
- 06 охрана окружающей среды 100% 150,0 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 0,1%);
- 07 образование (молодежная политика) исполнение составило 100%, что в сумме составляет 500,0 тыс.рублей (удельный вес в структуре всех расходов 0,3%);
- 08 культура, кинематография 100% 44 473,3 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов 30%);
- 10 социальная политика 40% 60,0 тыс.рублей (удельный вес в структуре всех расходов 0.04%);
- 11 физическая культура и спорт <math>-81% 36 937,7 тыс.рублей (удельный вес в структуре всех расходов -25%);
- 14 межбюджетные трансферты бюджету Сургутского района на финансирование полномочий, переданных с уровня бюджета поселения на

уровень Сургутского района -100% 2 234,8 тыс. рублей (удельный вес в структуре всех расходов -1,5%).

В результате исполнения бюджета за 2016 год исходящий остаток по состоянию на 01 января 2017 года составил 9 666,8 тыс. рублей, в том числе целевых средств — 2 531,4 тыс.рублей. При этом текущая кредиторская задолженность по муниципальным контрактам срок исполнения которых приходится на 31 декабря 2016 года составила 626,5 тыс.рублей.

В ходе исполнения бюджета поселения применялся режим экономии бюджетных средств не только в результате осуществления закупок для муниципальных нужд, но и изучения потребительского рынка, осуществлялся контроль за их целевым использованием и целесообразностью расходов в разрезе статей бюджетной классификации.

В бюджете поселения предусмотрено финансовое обеспечение социальнозначимых расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, в том числе и носящих заявительный характер, бюджет поселения за отчетный период сбалансирован, все требования к формированию расходной части бюджета соблюдены.

В 2016 году администрация поселения выполнила поставленные социально - экономические показатели самым экономным и эффективным образом.

#### Демография

Демографическая ситуация в целом в поселении в 2016 благополучна, население сельского поселения Нижнесортымский на 01.01.2017 года составило 12 438 человек.

Исполняя делегированное государственное полномочие по регистрации актов гражданского состояния, специалистом ЗАГС зарегистрировано 402 акта гражданского состояния.

В 2016 году в п. Нижнесортымский родилось 217 детей, умерло 26 человек. Наметилась положительная тенденция по регистрации установления отцовства, что составило 19 актов гражданского состояния.

Число зарегистрированных браков за 2016 год составило 73 акта, из них основная часть, это лица в возрасте от 18 до 30 лет. Расторжение брака в 2016 году показало отметку 67 актов гражданского состояния.

## Управление и распоряжение муниципальной собственностью

Муниципальная собственность наряду с местными финансами составляет экономическую основу местного самоуправления. Вопросы формирования эффективного управления и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетными для администрации поселения.

В результате разграничения имущества, находящегося в муниципальной собственности Сургутского района в 2016 году в собственность сельского поселения Нижнесортымский было принято имущество на сумму 19242,21 тыс. рублей.

Имущество муниципальной казны, переданное в аренду – источник поступления доходов в бюджет поселения.

В соответствии с требованиями Правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, утверждённых приказом Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 10.02.2010 № 67 передача муниципального имущества в аренду производится по результатам проведения открытых аукционов.

В результате проведения аукционов в 2016 году заключены 2 договора аренды на движимое имущество мусоровозы с ООО «Запсибпроминвест», один договор аренды на нежилые помещения с ООО «Стоматология «Аверон» и один договор аренды на гараж с ИП Изорян О.М.

Во исполнение требований земельного законодательства Российской Федерации, в 2016 году были заключены 17 договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.

На 3 объекта, ранее признанные бесхозяйными, в 2016 году оформлено право муниципальной собственности.

С целью реализации вопроса местного значения по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями специалистами службы контроля за муниципальным имуществом администрации поселения, ведётся работа по предоставлению жилых помещений муниципального жилищного фонда поселения по договорам социального найма, безвозмездного пользования.

Так, в 2016 году заключены:

- 1 договор социального найма;
- 254 договоров безвозмездного пользования жилым помещением муниципального жилищного фонда;
- 4 договора передачи жилых помещений муниципального жилищного фонда в собственность граждан в порядке приватизации.

На 02 апреля 2016 года (момент утверждения списков) в списках граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда, состоит 170 человек.

В течение 2016 года приняты на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях, как малоимущие граждане одна семья.

Согласно действующего законодательства, органы местного самоуправления поселения в 2016 году также исполняли полномочия по вопросам распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных в границах муниципального образования.

Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство территории

Жилищно-коммунальное хозяйство

В целях осуществления полномочий по организации в границах поселения тепловодоснабжения и водоотведения администрацией поселения на основании постановления администрации сельского поселения Нижнесортымский от 17.07.2009 № 39 создано муниципальное унитарное предприятие «Управление тепловодоснабжения и водоотведения «Сибиряк» муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский (далее – МУП «УТВиВ «Сибиряк»).

В 2016 году за счет средств МУП «УТВиВ «Сибиряк» проведены:

- капитальный ремонт сетей теплоснабжения магистрального трубопровода: бесканальная прокладка МТК №4 и МТК №5 протяженностью 12,4 погонных метров в 2-х трубном исполнении;
- капитальный ремонт сетей TC, ГВС и XВС от ТК23 до ТК30 микрорайона №1 протяженностью:

ХВС в однотрубном исполнении -18,4 п.м;

ГВС в 2-х трубном исполнении 130,6 п.м;

ТС и ГВС в 2-х трубном исполнении 163,9 п.м.

- частичный ремонт водогрейных котлов ДЕВ 25-14ГМ №2 и №4 котельной ДЕ-25;
- замена чугунного экономайзера на стальной БВЭС-V-1 котла ДЕВ 25-14ГМ №4 котельной ДЕ-25.

#### Благоустройство территории

В рамках исполнения муниципального контракта «На содержание автомобильных дорог (проездов, площадок, тротуаров» (сумма контракта 9 000 000,00 руб.) было выполнено:

# Зимний период:

- очистка от снега автомобильных дорог, дворовых территорий и тротуаров;
- перевозка снега на снежный полигон;
- посыпка территории противогололёдными материалами.

## Летний период:

- подметание улиц;
- ремонт и покраска пешеходных ограждений;
- покос травы вдоль обочин дорог;
- обрезка побегов деревьев на перекрёстках;
- уборка бытового мусора по обочинам дорог на ширину 10 метров;
- отсыпка дорог песком;
- разметка проезжей части и пешеходных переходов;
- установка дорожных знаков;
- ремонт и окраска бордюров;
- ямочный ремонт дорог.
- В рамках исполнения муниципального контракта «На техническое обслуживание и текущий ремонт сетей уличного освещения» (сумма контракта 800 168,67 руб.) были выполнены следующие работы:
  - замена перегоревших ламп;
  - окраска опор уличного освещения;

- очистка сетей от веток и набросов;
- смена электросчётчиков, фотореле;
- перетяжка проводов, ликвидация порывов и аварий.

В рамках исполнения муниципального контракта «На содержание и текущий ремонт малых архитектурных форм» (сумма контракта 2 105 802,94 руб.) было выполнено:

#### Зимний период:

- очистка от снега территории МАФ;
- перевозка снега на снежный полигон.

#### Летний период:

- очистка от мусора территории МАФ;
- покос травы на ширину 5 м от ограждения детских площадок;
- окраска, ремонт кирпичной кладки контейнерных площадок;
- изготовление мусорных контейнеров;
- отсыпка песком детских площадок;
- окраска и ремонт МАФ.

Приобретено и установлено 8 светофоров Т-7 в местах следования детей в школу и детские дошкольные учреждения.

Заменено 28 оконных блоков в муниципальном жилищном фонде.

Приобретены и установлены на детские площадки таблички с информацией о правилах поведения в количестве 40 штук.

В рамках исполнений полномочий по <u>присвоению наименований улицам,</u> <u>площадям и иным территориям проживания граждан в населённых пунктах,</u> <u>установление нумерации домов</u> специалистами администрации поселения было присвоено 3 адреса на территории поселения.

# Физическая культура и спорт

Предоставление физкультурно-оздоровительных услуг населению сельского поселения Нижнесортымский обеспечивается Муниципальным бюджетным учреждением «Спортивный комплекс «Лидер» (далее — МБУ СК «Лидер»). МБУ СК «Лидер» учреждено в целях реализации вопроса местного значения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

Основным направлением в деятельности администрации поселения в сфере развития физической культуры и спорта является организация оздоровительной и спортивной подготовки детей, подростков, молодежи и взрослого населения. Цель, которую мы ставим при реализации данных полномочий — повышение эффективности использования физической культуры и спорта в укреплении здоровья, гармоничном и всестороннем развитии личности, пропаганда здорового образ жизни, увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом на территории поселения.

На базе МБУ СК «Лидер» работает 15 спортивных отделений (волейбол, настольный теннис, спортивное плавание, баскетбол, национальная борьба «корэш», футбол, художественная гимнастика, гиревой спорт, лыжные гонки, хоккей с шайбой, греко-римская борьба, теннис, легкая атлетика, шахматы,

полиатлон), в них систематически занимаются 950 человек. Активно развиваются такие направления деятельности как: фитнес, занятия в тренажерном зале, оздоровительное плавание, кроссфит, скандинавская ходьба, которые ежегодно посещает более 2000 человек. Для релаксации и отдыха на территории спортивного комплекса действует две сауны, услуги предоставляются на платной основе.

На базе МБУ СК «Лидер» открыто отделение по адаптивной физической культуре, количество занимающихся 53 человека, на данном отделении занимаются дартсом, настольным теннисом, шахматами, шашками, легкой атлетикой, плаванием.

Организацию физического воспитания детей и подростков в МБУ СК «Лидер» осуществляет 15 тренеров, за прошедший год проведено 4500 тренировочных занятий.

За отчетный год была проведена 8-ая Спартакиада среди команд учреждений и организаций независимо от форм собственности, находящихся на территории поселения. В Спартакиаде предприятий и организаций 2016 года участвовало 13 команд в 16 этапах (настольный теннис, дартс, пулевая стрельба, ГТО (зимний и летний Фестивали), «Спартакиада руководителей», Семейные веселые старты», «Спортивная женщина — 2016», «Зимние забавы — 2016», лыжные гонки, легкая атлетика, мини-футбол, плавание, шахматы, бадминтон, волейбол) общее количество участников — 550 человек.

В 2016 году прошла Спартакиада среди детей детских дошкольных образовательных учреждений, которая состояла из 5 этапов (тестовые нормативы, подвижные игры — Перестрелка, конкурс детского творчества на тему «Я выбираю спорт!», веселые старты, легкоатлетическая эстафета), общее количество участников — 194 человека.

В 2016 году проведено 79 физкультурных и спортивных мероприятий — общее количество участников 2842 человека из них 1762 детей, спортсмены с.п. Нижнесортымский приняли участие в 46 выездных соревнованиях. Общее количество участников — 426 человек.

Спортсмены поселка Нижнесортымский принимали участие в составе сборных команд Сургутского района, Ханты-Мансийского автономного округа в таких видах спорта как волейбол, гиревой спорт, хоккей с шайбой, настольный теннис, баскетбол.

Для граждан пожилого возраста организованна группа здоровья, которая с каждым годом пополняется желающими приобщиться к спорту, в группе активно занимаются скандинавской ходьбой, фитнесом, плаванием, настольным теннисом, в рамках «Дня пожилого человека» проводиться спортивное состязание, которое способствует пропаганде здорового образа жизни у граждан различных возрастных категорий.

## Культура

Главной целью в работе администрации поселения в сфере культуры является создание необходимых условий для повышения качества услуг, оказываемых муниципальным учреждением культуры, соответствующих современным потребностям общества и предусматривающих творческое развитие

способностей, самореализацию, духовное обогащение населения через развитие досуговой деятельности и совершенствование клубной работы, развитие самодеятельного народного творчества, сохранение культурного наследия, совершенствование материально-технической базы учреждения, совершенствование системы оплаты труда работников учреждения культуры, сохранение высококвалифицированного персонала и развития кадрового потенциала учреждения.

Муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый центр «Кристалл» (далее — МБУ КДЦ «Кристалл», учреждено в целях реализации вопроса местного значения по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

В 2016 году МБУ КДЦ «Кристалл» было проведено 284 мероприятия, из них для детей - 118 мероприятий. Их посетило 49022 зрителя.

Число участников мероприятий (артисты, волонтёры, организаторы) составило – 6163 человека.

В течение года были организованы и проведены:

- поселковый конкурс детского творчества «Алло, мы ищем таланты»;
- поселковый конкурс среди муниципальных учреждений посёлка «Мисс муниципальное образование».

Проведено 37 выездных мероприятий с участием самодеятельных коллективов МБУ КДЦ «Кристалл».

С целью повышения доступности услуг, ведется работа по усовершенствованию механизмов межрегиональных гастрольных проектов театральных и концертных коллективов. На сцене МБУ КДЦ «Кристалл» выступило 13 профессиональных коллективов с концертами, спектаклями, цирковыми программами.

Благодаря сотрудничеству с Муниципальным казённым учреждением культуры «Районным организационно - методическим центром» «Центр киновидеотехнического обслуживания», активизировалась услуга кинопоказы. Обеспечение услугами киновидеообслуживания населения в кинозале — безвозмездное. В 2016 году было проведено 85 киносеансов, их посетило 7774 человека.

В целях выявления потребностей и удовлетворённости качеством предоставляемых услуг, ведется книга отзывов и предложений, опрос мониторинг на сайте МБУ КДЦ «Кристалл», где каждый желающий может поделиться своими эмоциями от мероприятия и оставить советы и пожелания сотрудникам центра. В 2016 году зафиксировано 188 отзывов, ни один из которых не имеет отрицательную или негативную оценку. О качественном обслуживании можно также судить и по посещению проводимых мероприятий. Посещение зрителей на мероприятиях по сравнению с 2015 годом увеличилось на 2709 человек.

В 2016 году в МБУ КДЦ «Кристалл» работало 48 клубных формирований и любительских объединений в разных направлениях и жанрах (хоровые, вокальные, фольклорные, хореографические, театральные, вокально-инструментальные). Из них для: детей — 26, молодёжи — 3, взрослых — 8, пожилых — 2, разновозрастных — 9. В них занимается — 638 человек, из них дети до 14 лет — 414 человек.

В рамках популяризации и поддержки коллективов художественной самодеятельности ежегодно Департамент культуры ХМАО-Югры проводит окружной смотр - конкурс на присвоение званий «Народный самодеятельный коллектив», «Образцовый художественный коллектив». В 2016 году смотр проходил территориально и в сельском поселении Нижнесортымском. Звание «Образцовый художественный коллектив» присвоено еще 2 коллективам:

- детскому хореографическому коллективу «Непоседы» руководитель Громова Светлана Сергеевна;
- детскому ансамблю фольклорной песни «Радуница» руководитель Кириллова Мария Алексеевна.

В течение 2016 года самодеятельные коллективы культурно — досугового центра «Кристалл» приняли участие в 18 конкурсах, фестивалях, смотрах различного уровня: международных — 4, всероссийских — 1, межрегиональных -1, региональных -5, муниципальных -5.

Частично обновилась материально-техническая база. За счёт платных услуг приобретены: сценические костюмы, обувь, копировальная техника, компьютеры, музыкальные инструменты.

В 2016 году МБУ КДЦ «Кристалл» одержало победу в конкурсе на «Лучшее учреждение клубного типа среди городских поселений Сургутского района». Большим достижением в 2016 году и подтверждением высокого качественного уровня клубных формирований стала победа в районном конкурсе «Творец искусства», на котором оценивалась работа всего коллектива в целом. На суд жюри был представлен театрализованный концерт «Лучший фильм года!», который был удостоен «Гран-при» конкурса.

В рамках содействия фестивальному движению в самодеятельном творчестве и профессиональном искусстве Югры, развитию межрегионального и международного сотрудничества «Народный самодеятельный коллектив» ансамбль фольклорной песни «Фомина неделя» руководитель Минин Денис Николаевич стали победителями Межрегионального фестиваля фольклорных коллективов «Русь» (май 2016 года г.Ханты-Мансийск). Коллектив был награжден дипломом Гран-при и поездкой на XXIV Всероссийский Бажовский фестиваль народного творчества, который проходил с 17 по 19 июня 2016 г. в Челябинской области, Миасском городском округе, ГЛК «Солнечная долина», где Ансамбль фольклорной песни «Фомина неделя» стали Лауреатами I степени в конкурсе на современное прочтение традиционной культуры «Этно-style».

За 2016 год отдел библиотечного обслуживания населения посетило 18308 человек, количество книговыдачи 38825 единиц. В книжный фонд библиотеки поступило1693 книги.

#### Молодежная политика

Одним из полномочий администрации поселения по решению вопросов местного значения является организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью в поселении. Работа с молодёжью направлена на ответственное отношение к своему здоровью, воспитание толерантного отношения к многонациональной родине, патриотизма и духовно-нравственных ценностей.

Для исполнения назначенных целей в поселении за 2016 год проведено 70 мероприятий с участием молодёжи всех возрастных категорий. В поселковых мероприятиях приняли участие более 4 тысяч человек в возрасте от 6 до 30 лет.

За отчётный период наиболее значимые мероприятия: благотворительная акция «Посылка солдату», акция «Бессмертный полк», открытый турнир по волейболу на кубок главы сельского поселения Нижнесортымский, парад детских колясок, «Мисс муниципальное образование сельское поселение Нижнесортымский», «Новогодний калейдоскоп», «Конкурс ёлочных игрушек», открытый турнир по вольной борьбе на кубок главы сельского поселения Нижнесортымский, конкурс портфолио, открытый турнир по хоккею с шайбой на кубок главы сельского поселения Нижнесортымский.

На протяжении всего отчётного периода дети и молодежь сельского поселения Нижнесортымский привлекались для участия в массовых мероприятиях поселкового уровня, где стояла задача вовлечь максимальное количество молодежи в творческий процесс. Привлечение детей и молодежи в мероприятия, способствует отвлечению их от негативных явлений окружающего мира.

# Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения

Работа по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения проводилась в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа Югры, сельского поселения Нижнесортымский, а также рекомендациями компетентных органов. Утвержденная программа была направлена профилактическую, на информационную, разъяснительную деятельность И на предотвращение террористических и экстремистских проявлений на территории поселения. Согласно утвержденной муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Нижнесортымский на 2016 - 2018 годы» основными целями проводимых мероприятий является: противодействие терроризму И экстремизму, защита жизни граждан, проживающих на территории сельского поселения Нижнесортымский от террористических и экстремистских актов; уменьшение проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных конфессий; формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе пенностей многонационального российского общества, самосознания, соблюдения прав и свобод человека; формирование толерантности и межэтнической культуры в молодёжной среде, профилактика агрессивного поведения, информирование населения сельского поселения Нижнесортымский по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

За отчетный год в сельском поселении Нижнесортымский были проведены следующие мероприятия:

- 18.02.2016 года «Школа вежливости и терпения» (МБУ КДЦ «Кристалл», театрализованное представление для школьников);
- 24.03.2016 года «Дорогой добра и милосердия» (МБУ «КДЦ «Кристалл», беседа с учащимися младших классов с показом видеороликов);
- 27.04.2016 года проведение профилактической беседы для школьников «Школа толерантности» (МБУ «КДЦ Кристалл»);
- 04.11.2016 года проведение праздничного концерта, посвящённого Дню народного Единства (МБУ «КДЦ «Кристалл»),
- 15.04.2016 года Общественный совет при главе сельского поселения Нижнесортымский о методах предупреждения межнациональных конфликтов среди молодежи;
- 25.11.2016 года Общественный совет при главе сельского поселения Нижнесортымский о методах выявления терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Нижнесортымский.

предприятий Взаимодействие учреждений, организаций, всех форм собственности, расположенных на территории поселения, в вопросах участия в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий их проявления на территории поселения обеспечивает профилактике терроризма экстремизма И на территории муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский (далее -Комиссия). Комиссия осуществляет свою деятельность на плановой основе в соответствии с планом работы, утверждённым председателем Комиссии. Заседания Комиссии проводятся, как на основании плана работы, так и безотлагательно, при возникновении необходимости рассмотрения вопросов, относящихся к её компетенции, но не реже одного раза в квартал.

За отчетный период 2016 года Комиссией подготовлено и проведено 5 заседаний, из них 2 совместно с комиссией по чрезвычайным ситуациям сельского поселения Нижнесортымский.

На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:

- об итогах деятельности Комиссии по профилактике терроризма и экстремизма на территории муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский в 2015 году, а также реализация муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Нижнесортымский на 2016 2018 годы»;
- о мерах по обеспечению антитеррористической и пожарной безопасности на территории сельского поселения Нижнесортымский в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Празднику весны и труда, 71-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне1941-1945 годов;
- о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории сельского поселения Нижнесортымский в ходе подготовки и проведения Дня знаний (в том числе о состоянии антитеррористической защищенности образовательных организаций), выборов депутатов Думы Сургутского района VI созыва;

- о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории сельского поселения Нижнесортымский в ходе подготовки и проведения Дня народного единства;
- об организации дополнительных мер безопасности при перевозке детей на спортивные соревнования, культурно-массовые мероприятия за пределы муниципального образования;
- о дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической и пожарной безопасности на территории Сургутского района в ходе подготовки и проведения Новогодних, Рождественских праздников.

Во избежание террористических актов в период проведения культурномассовых мероприятий специалистами администрации сельского поселения Нижнесортымский были организованы и проведены:

- проверки мест с массовым пребыванием людей совместно с представителями ОП №2 ОМВД по Сургутскому району (п. Нижнесортымский);
  - приняты меры по усилению охраны общественного порядка;
- приняты меры по проверке и закрытию совместно с представителями управляющих компаний подвалов, чердачных помещений многоквартирных домов с целью недопущения проникновения посторонних лиц.

# Оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин

Народная дружина сельского поселения Нижнесортымский (далее – народная является основанным на членстве общественным объединением, созданным участия граждан в охране общественного порядка, для взаимодействии с органами государственной власти, органами местного самоуправления, правоохранительными и иными органами и общественными объединениями граждан на основе принципов добровольности, законности, гуманности, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина. содействие народной дружины органам Основная задача самоуправления и правоохранительным органам в охране общественного порядка предупреждении территории поселения, участие Народная дружина создается на добровольной основе в правонарушений. соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 19.05.1995 № 82-ФЗ "Об общественных объединениях", Федеральным законом от 02.04.2014 № 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка". По состоянию на конец 2016 года членами народной дружины являются 6 человек.

- В 2016 году дружинники оказывали содействие ОМВД в охране общественного порядка на следующих мероприятиях:
- праздничные мероприятия, посвященные Празднику весны и труда, 71-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов;
  - праздничные мероприятия, посвященные проведению Дню Знаний;
  - праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства;

Также членами дружины совместно с сотрудниками полиции ежедневно проводились рейды в период проведения Новогодних и Рождественских праздников с 28.12.2016 по 09.01.2017 г.

На поощрение деятельности народной дружины в 2016 году было выделено денежных средств: из бюджета Ханты-Мансийского автономного - Югры — 25 872,00 руб., из бюджета Сургутского района — 11 088 руб. Средства были потрачены на приобретение форменной одежды дружинников, изготовление удостоверений дружинников, страхование от несчастных случаев и болезни во время исполнения обязанностей народного дружинника. Также была произведена выплата денежного поощрения за год.

# Организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения

В 2016 году основные усилия органов управления звена территориальной Ханты-Мансийского автономного подсистемы округа Югры государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций были направлены на дальнейшее совершенствование защиты населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного Планирование проведение мероприятий характера. И осуществлялось администрацией поселения во взаимодействии с организациями, учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения.

Работа по линии гражданской обороны, защиты населения и территорий проводилась в соответствии с планом основных мероприятий муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2016 год, плана работы комиссии по ЧС и ОПБ сельского поселения Нижнесортымский на 2016 год.

Мероприятия по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности постоянно рассматриваются на заседаниях комиссии по ЧС и ОПБ сельского поселения Нижнесортымский.

Проведено 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, рассмотрен 15 вопрос.

Проведены противопожарные мероприятия

- месячники по пожарной безопасности в жилищном фонде (май, октябрь);
- с целью исключения свободного доступа посторонних лиц в подвальные и чердачные помещения работниками управляющих компаний были обследованы 101 многоквартирных домов;
  - проведено 18 рейдов по ДНТ «Медвежья лапа»;
- проводились совместные рейды по проверке мест проведения массовых мероприятий и Рождественских праздников с составлением акта осмотра;

- для размещения информации по пожарной безопасности на территории поселения установлено 15 стендов «Разводить костры запрещено».
- В целях пропаганды среди населения мер пожарной безопасности, администрацией поселения в 2016 году выполнено следующее:
- разработано и распространено среди населения около 1590 памяток по пожарной безопасности в быту, в лесах, на дачных участках;
- информирование населения о соблюдении мер пожарной безопасности в быту, при нахождении в лесах, памятки по мерам пожарной безопасности размещаются на информационных стендах, в подъездах домов, в учреждениях и организациях.
- организовано размещение информации о мерах предотвращения возгорания в квартирах, мерах пожарной безопасности на автотранспортных средствах на официальном сайте администрации с.п. Нижнесортымский
- В целях профилактики лесных пожаров организованы и проведены комплексные проверки наиболее пожароопасных лесных участков и дачном кооперативе. В организации и учреждения направлены инструкции по соблюдению правил пожарной безопасности в лесах.
- В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, предупреждения гибели людей во время отдыха на воде на территории сельского поселения Нижнесортымский приняты нормативные правовые акты и утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах на территории сельского поселения Нижнесортымский в 2016 году:
- установлены аншлаги, предупреждающие о запрещении купания в местах необорудованных для купания в количестве 3 шт.;
- проведена разъяснительная работа среди населения по правилам поведения на воде, распространены и размещены памятки и листовки «Меры безопасности населения на водных объектах» на информационных стендах в местах массового пребывания людей в количестве –200 шт.
- В рамках проведения месячника по гражданской защите 04.10.2016-06.10.2016 г. на территории сельского поселения Нижнесортымский прошла всероссийская тренировка по Гражданской обороне. Во время тренировки на территории поселения проведены следующие мероприятия:
  - получение и отработка сигналов тренировки;
- сбор и оповещение руководящего состава гражданской обороны, КЧС и ОПБ сельского поселения Нижнесортымский, спасательных служб поселения.

#### Заключение

Подводя итоги — могу сказать: администрацией поселения была проведена работа во всех сферах жизни нашего поселения, достигнуты некоторые успехи, но в то же время есть некоторые проблемы. Деятельность администрации поселения в 2016 году, как и в предыдущие годы, была направлена на решение приоритетных и социально-значимых для поселения задач.

Прошедший год был годом напряженным, в нем нашли свое место новые программы и подходы к решению старых проблем. Но предстоит сделать еще многое, чтобы жизнь на территории сельского поселения Нижнесортымский стала лучше.